

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 124 | Воскресенье, 29 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

СНЕГ ДОЛЖЕН ОСТАТЬСЯ НА ПОЛЯХ

Декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед труженниками сельского хозяйства неотложную задачу увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов.

Только путем повышения урожайности зерновых культур можно достичь такого уровня. Этому, как указывалось в решениях Пленума, будет, в первую очередь, способствовать применение минеральных удобрений, производство которых будет идти ускоренными темпами.

Наряду с внесением в почву необходимого количества минеральных и органических удобрений, качественной обработкой почвы и своевременного проведения полевых работ, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур в наших засушливых условиях немаловажную роль играет обеспечение в достаточном количестве влаги в почве.

Понимая это, коллектив Маканского совхоза давно приступил к снегозадержанию. День ото дня закрывается глубоким слоем снега все больше полей Хайбуллинского зерносовхоза. В этих хозяйствах на снегозадержании занято 8 тракторов.

К нашему большому сожалению, в других хозяйствах управления к сне-

гозадержанию еще не приступили. В колхозах лесной зоны обычно говорят, что у них снега на полях навалом. Но этого не могут сказать руководители и агрономы Акъярского, Таналякского, Матраевского совхозов и колхозов «Новый путь», «Красный доброволец» и имени Фрунзе.

Ждать особого распоряжения со стороны вышестоящих организаций не следовало бы, ибо это мероприятие практикуется не впервые, а вложенные затраты полностью окупаются урожаем, особенно в хозяйствах степной зоны.

В Акъярском совхозе, в колхозе имени Фрунзе приступили к снегозадержанию не могут лишь потому, что руководители этих хозяйств заранее не подготовили необходимого технику и инвентарь. А вот в колхозе «Новый путь» во всех бригадах есть и снегопахи, и тракторы, но здесь ссылаются на отсутствие снега. А специалисты некоторых хозяйств ждут указания сверху.

Непонятно почему и агрономический отдел управления в этом важном деле не проявляет должной оперативности.

Полное использование возможностей природы в деле накопления влаги в почве должно стоять в центре внимания руководителей и специалистов колхозов и совхозов управления.

Отъезд советской делегации в Гавану

Из Москвы на Кубу для участия в праздновании пятой годовщины победы Кубинской революции — дня освобождения — отбыла со-

ветская делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным. (ТАСС).

Годовой план — досрочно

Как сообщило ЦСУ при Совете Министров СССР, промышленность страны досрочно выполнила годовой план производства цемента. Сверх годового плана народное хозяйство получит 700 000 тонн этого строительного материала.

Досрочно выполнили годовой план по многим видам продукции коллективы предприятий легкой промышленности. План про-

изводства хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей, а также кожаной обуви выполнен 27 декабря, бельегового и верхнего трикотажа — 23 декабря.

Работники химической промышленности увеличили в текущем году производство химических волокон на 12 процентов, в т.ч. синтетических волокон — на 25 процентов. (ТАСС).

ХИМИЯ — ИСТОЧНИК ИЗОБИЛИЯ НАМЕЧАЮТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Большой разговор о химии и решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС состоялся на партийном собрании колхоза «Красный доброволец».

— Старыми, примитивными методами не построишь коммунизм, — говорит председатель колхоза Ф. Абубакиров. — В этом году мы получили по 11,2 центнера зерна с каждого гектара, не внося ни одного центнера удобрений. Если мы внесем на каждый гектар хотя бы по 1 центнеру минеральных удобрений, то получим дополнительно 2—3 центнера зерна. Значит, валовой сбор увеличится на 12—18 тысяч центнеров. От реализации такого количества хлеба мы выручим 96—144 тысячи рублей, затратив на попку, подвозку и внесение в почву только 10—15 тысяч рублей. Мы выиграем на этих удобрениях 80—130 тысяч рублей. Это очень замечательно!

Председатель считает, что колхоз может в 1965 году достичь следующих рубежей: урожайность зерновых 13 центнеров, а валовой сбор 75 тысяч центнеров при 58700 центнерах на корм скоту 12 тысяч центнеров. Для получения такого количества зерна потребуется внести в почву не менее 10 тысяч тонн перегноя, 3 тысяч центнеров минеральных удобрений, резко улучшить агротехнику. Конечно, такого объема работ не выполнишь, не приобретая дополнительно тракторные тележки, 5—6 автомашин. Нужно построить навозохранилище и склад для

хранения минеральных удобрений.

Дальнейшее увеличение поступления удобрений позволит в 1970 году довести валовой сбор зерна до 100 тысяч центнеров, урожайность до 17,5 центнера, продать государству мяса не менее 3200 центнеров (в 1963 году продано 1300 центнеров) и молока 9000 центнеров (в 1963 году — 4500 центнеров).

— Химия позволит нам, — продолжает он, — поднять продуктивность скота, успешно бороться с засоренностью полей, к тому же она оденет нас изящными синтетическими материалами.

Все коммунисты с одобрением говорили о решениях декабрьского Пленума. В то же время они не забывают о тех возможностях, которые еще не полностью используются в хозяйстве.

— Первое время нечего и думать о поступлении большого количества минеральных удобрений, — говорит агроном колхоза Рашид Мутагаров. — Мы сейчас даже путем улучшения агротехники можем намного увеличить сбор зерна. О чем говорят следующие факты? В прежние годы мы собирали с каждого гектара по 7—8 центнеров, а в этом году более 11. В 1963 году одна участки давали по 7—8 центнеров, а другие — по 17—18. Это говорит о том, что мы увеличили урожайность с более добросовестным отношением к земле. В то же время не во всех бригадах одинаково относятся к земледелю. Поэтому пестрота в урожайности. Значит, только улучшение агро-

техники без внесения минеральных удобрений позволит нам собрать вокруг по 17—18 центнеров зерна.

— Для нас большую перспективу имеют горох и кукуруза, — продолжает он. — Во-первых, они высокоурожайные и высокоходоходные культуры, во-вторых, после них урожай зерновых повышается на 2—3 центнера.

Вот берет слово коммунист Хайретдин Сынбулатов.

— Прежде, чем ждать заводских удобрений, — говорит он, — нужно лучше использовать местные удобрения. Где только они не валяются? У нас их, наверно, накопилось не менее 100 тысяч тонн. Нужно установить порядок, чтобы скотники свозили навоз не к своему двору для изготовления кизяка, а в определенные места хранения, чтобы потом можно было удобрять поля.

Все выступавшие отметили, что к удобрениям пока относятся бесхозяйственно. Не указано специальное место для складирования. Забыты такие ценные удобрения, как зола и птичий помет.

Партийное собрание единодушно одобрило решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и приняло их к неуклонному выполнению. Собрание обязало правление колхоза и партбюро организовать изучение сельскохозяйственной химии, довести решения Пленума до каждого колхозника, для чего провести бригадные собрания, организовать правильное хранение навоза, сбор золы и птичьего помета.

Ф. Хасанов.

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА

Завершен ремонт

В Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец» успешно выполнен план четвертого квартала по ремонту тракторов. В эти дни механизаторы заняты подготовкой к весенне-полевым работам прицепного инвентаря. Отремонтировано 7 плугов, 2 культиватора, 120 борон, 7 сеялок из десяти, 2 лущильника.

На ремонте особенно отличаются механизаторы Р. Алибаев, Б. Сынбулатов, С. Билалов, Х. Билалов, А. Муталов и Н. Билалов. Качество их работы хорошее. Г. НАЗАРОВ.

На очистке семян

В Киндерлинском складе Хайбуллинского совхоза успешно идет очистка семян. Рабочие Худайбердинского и Комсомольского отделений под руководством заведующего складом Т. Ярмухаметова организовали двухсменную работу. На сегодняшний день

очищено и доведено до посевной кондиции 9 тысяч центнеров семян. Особенно хорошо трудятся Ф. Ласынова, С. Файзуллин из Худайбердинского отделения и Р. Алибаев, У. Байчурин, моторист А. Бериков из Комсомольского отделения.

Они обязались полностью завершить очистку семян до нового года.

З. Итбаев.

В СТРОЮ ЧЛЕНОВ АРТЕЛИ

Член сельхозартели имени Фрунзе Зайнулла Каррабаев, несмотря на свою инвалидность, вот уже несколько лет безупречно трудится горючевозом и водовозом. Благодаря его стараниям тракторы и комбайны не простаивают из-за отсутствия воды и горючего.

И сейчас Зайнулла не сидит дома, а принимает

активное участие в колхозном производстве.

Н. Газизов.

Механизаторы учатся

На первой ферме Таналякского совхоза открыт курс по изучению техники, где учатся 10 механизаторов и повышают свою квалификацию.

Занятия проводятся три раза в неделю и без преподавателя. Уроки ведутся самими механизаторами. Один из механизаторов, более опытный, лучше разбирающийся, рассказывает товарищам и показывает на практике, как это он делает. Потом данному тему обсуждают все, каждый высказывает свое мнение.

Если механизаторы не могут самостоятельно разобраться в каком-нибудь вопросе, то обращаются к специалистам.

Г. Шамсутдинов.

Внимание на автотранспорт

Во многих населенных пунктах до сих пор не установлено нормальное движение автотранспорта. Машины ходят, где вздумает шофер, притом с недозволенной скоростью. Совершенно нет отведенной дороги — улицы и ни одного предостерегающего знака.

Возьмем к примеру Центральную усадьбу Акъярского совхоза. Здесь можно наблюдать совершенно произвольное движение автомашин. В частности, по Центральной улице находятся детские учреждения — ясли, сад, школа. Дети выбегают на улицу, а по ней несутся грузовики. Ну разве здесь далеко до несчастного случая?

По-моему, автоинспектору района и главному ин-

женеру совхоза следует отвести определенное место движения транспорта и поставить на всех перекрестках и других местах дорожные знаки, выделить общественных автоинспекторов, принимать суровые меры, вплоть до привлечения к ответственности, к нарушителям правил движения.

У нас существует одна отговорка: «Ведь это не в городе». А что значит это? Нельзя же дать повод производству и тем самым несчастным случаям.

Пора бы навести порядок, чтобы было нормальное движение автотранспорта на улицах населенных пунктов.

М. Ягодкин,

заместитель главного бухгалтера управления.

ПОДЕЙСТВОВАЛИ

В нашей газете были помещены заметки товарища Н. Аршинова под заголовками «Прекратилось строительство в больничном здании» в № 84 от 26 сентября и «Когда закончится ремонт бани?»

в № 111 от 30 ноября.

Начальник Зилаирского участка комхоза Н. Хватов сообщил нам, что строительство больничного здания из-за отсутствия денежных средств со стороны заказчика — Зилаир-

ской больницы было прекращено. Этот вопрос решен положительно. Сейчас строительство продолжается.

По вине прораба С. Пелагенина ремонт бани затянулся. После выступления газеты она начала обслуживать жителей с. Зилаир.

Из опыта работы товарищеских судов

Подсказано жизнью

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июля 1961 года, как и во всей Российской Федерации, при Акъярском сельском Совете был создан сельско-товарищеский суд. В его состав входит 8 человек, представляющих коллективы учреждений района.

В своей деятельности Акъярский сельско-товарищеский суд опирается на поддержку широкой общественности, в то же время прочно защищает ее интересы от посягательств пьяниц, хулиганов, слепящих и дебоширов. И надо сказать, что действия суда вызывают всеобщее одобрение у населения.

Наглядным подтверждением этого является то, что за последние два года в суд поступило от граждан села Акъяр 48 разных жалоб и заявлений. Большинство из них рассмотрено судом в сроки и приняты соответствующие меры наказания виновным согласно положению о товарищеских судах.

Меры наказания, которые мы применяем в своей практической работе, в большинстве своем носят воспитательный характер,

а не наложение денежных штрафов, хотя и суду предоставлено на это право. Например, обявем нарушителя принести публичное извинение потерпевшему или коллективу. Чаще всего эта мера общественного воздействия заставляет нарушителя задуматься над своим поступком, познать силу коллективизма, помогает ему быстро исправиться.

Так, работница районной больницы Игебаева Фахрияс Недобросовестно отнеслась к своим обязанностям, брала у больницы деньги в займы и своевременно их не вернула. Узнав об этом, заведующий больницей решил с ней побеседовать. Она, вместо признания своей вины, публично оскорбила врача. Суд, рассмотрев дело, вынес решение, обязывающее просить извинения у врача, что, конечно, Игебаевой было сделано. Сейчас она работает хорошо, аккуратно выполняет свои обязанности.

Опыт применения этой меры общественного воздействия показывает, что в большинстве случаев они себя оправдывают. Но бывает и обратное. Иногда нарушитель вовсе не намерен принести

Беседа с читателем ПУТЬ К ПОЛНОМУ ДОСТАТКУ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Почему химическую промышленность партия выдвигает на первый план в народном хозяйстве?

На этот вопрос с исчерпывающей полнотой дан ответ в докладе товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Химия вносит коренные преобразования во всю сферу материального производства, она обеспечивает быстрый рост продукции, повышение ее качества. И все это обеспечивается при исключительной экономии издержек производства и капитальных вложений. Химия — ключ к полному достатку.

Чтобы поднять в три с лишним раза продукцию важнейших отраслей химической промышленности, Пленум ЦК, как известно, наметил за ближайшее семилетие вложить 42 миллиарда рублей в их развитие. И за тот же срок эти колоссальные вложения не только полностью окулаются, но еще принесут 15 миллиардов рублей чистой прибыли.

Программа создания большой химии, принятая на декабрьском Пленуме, нашла свое всестороннее

отражение в народнохозяйственном плане и бюджете на предстоящие два года, утвержденных третьей сессией Верховного Совета СССР.

В целом выпуск промышленной продукции за два года увеличивается на 17,5 процента. При таких темпах за семилетие (1959—1965 гг.) промышленное производство возрастет на 86 процентов вместо 80 по контрольным цифрам. Продукция же химической промышленности за 1964—1965 годы увеличится на 36 процентов, а капитальные вложения в эту отрасль индустрии за 2 года составят почти 5 миллиардов рублей — в три с лишним раза больше, чем было вложено в 1963 году. За это время будет введено в действие 82 химических предприятия и производства и начато строительство 37 новых заводов — гигантов большой химии.

Особенно высокими темпами будет расти производство минеральных удобрений. В будущем году их намечено выпустить 25,5 миллиона тонн (в два с лишним раза больше, чем в первом году семилетки), а в 1965 году — 35 миллионов тонн. Значительно поднимется также выпуск химических волокон — на 44 процента, а производство наиболее ценных из них — лавсана, капрона, нитрона — почти удвоится. На 65 процентов увеличится производство пластмасс и синтетических смол.

Следует подчеркнуть, что в народнохозяйственном плане предусмотрено соблюдение темпов роста производства средств производства и товаров народного потребления. За 2 года продукция группы «А» (тяжелой индустрии) увеличится на 18,6 процента и продукция группы «Б» (легкой и пищевой промышленности) — на 14,5 процента.

Это стало возможным в результате огромных успехов, достигнутых за годы советской власти в развитии нашей тяжелой индустрии — главной основы всей экономики и материальной базы, на которой жидется оборонная мощь страны.

Но дело еще не только в сближении темпов развития двух групп промышленности. Товарищ Н. С. Хрущев в речи на XXII съезде партии отмечал, что внутри самой тяжелой промышленности следует различать два вида предприятий. Предприятия первого вида выпускают машины и различные оборудование для самой же тяжелой промышленности;

предприятия второго вида снабжают машинами, различными материалами сельское хозяйство, легкую и пищевую промышленность, строительную индустрию — те отрасли народного хозяйства, которые обеспечивают народ питанием, промышленными товарами, жильем и т. д.

В этом смысле применительно и распределение капиталовложений в народное хозяйство. Эти вложения колоссальные — за два года они составят 75,5 миллиарда рублей. Таков двухгодичный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Если в 1963 году на развитие химии, сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности было направлено 26 процентов от всех капитальных вложений, то в 1964 году эта доля повысится до 33 процентов и в 1965 году — до 35 процентов.

Это означает, что чем дальше, тем будут выше темпы роста благосостояния советских людей.

Заботой о благосостоянии народа пронизан также государственный бюджет на 1964 год, утвержденный Верховным Советом СССР. По доходам он составляет 91 925 536 тысяч рублей и по расходам — 91 385 282 тысячи рублей.

Две статьи составляют основную долю расходной части бюджета. Свыше 38,7 миллиарда рублей ассигновано на финансирование народного хозяйства и более 32,8 миллиарда рублей выделено на социальную — культурные мероприятия.

Из бюджета 13 миллиардов 289 миллионов рублей выделено на оборону страны — на 600 миллионов рублей меньше, чем было выделено в прошлом году. Это — свидетельство мирных устремлений нашей отчизны.

Волнующее «громкое наших плавов» — это путь к полному достатку в каждой семье, обилие материальных и духовных благ. Реализация этих плавов — дело рук и творческого горения каждого из нас. Так учит партия.

И. Артемов.

(ТАСС).

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

Хайбуллинское отделение Госбанка по работе с наличными деньгами работает до 12 часов дня 31 декабря с. г.